a) Mindharom testre felirjuk Newton II. torvényét: mivel a csigakon surlodés nincs, a kotélben végig K erd hat,
tehat

migsina — K = myas, igy a1 = gsina — K/ma;
meg — 2K =maaz, igy  az=g— K/my;
mgg — K = mgas, igy a3=g— K/ms;

A kotél nyajthatatlansagat kifejezs egyenlet:

a1 + 2as + az = 0.

Ebbe behelyettesitjiik a gyorsulasok értékét:
(g9sina— K/mq) 4+ 2(g — 2K/m2) + (9 — K/m3) =0,

ahonnan K értéke:
g(SiIl o+ 3)m1m2m3

mims + dmoms + msmq

Visszahelyettesitjiik K-t a gyorsulasok kifejezésébe:

. (sina + 3)mamg my - (4ms + me) sin o — 3mams
“= g(sma B mims + moms + 4m3m1> - mims + maoms + dmsm
2(sin @ 4+ 3)myms ma(my + ms) — 2mymg(sina + 1)
@ g(l - mimsa + momsa + 4m3m1> - mims + mams + 4msgms

1 (sina 4 3)myma msz(msg + 4mq) — myme(sin @ + 2)
ay = —_ = .
3=9 mims + moms + dmsmq mims + mams + 4msmq

b) A masodik és harmadik test nyugalomban maradéasénak a feltétele:
K = gmo/2, illetve K = mg - g. Az elsé testnél, mivel az Fs surloédasi er§ nem 0, a nyugalom feltétele: migsina —
K + Fs =0, és tudjuk, hogy
—pumq - g-cosa < Fg < umigcosa Fg

iranyat és nagysagat az hatarozza meg, hogy mekkora és milyen irdnyd er$ akarja a testet elmozditani. A harom
egyenletbdl és az egyenlGtlenségh6l K és Fg értékét kikiiszobolve kapjuk, hogy a rendszer nyugalméanak a feltétele:

my(sina — p-cosa) < mg/2 =m3 < my(sina + pcosa).
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Megjegyzés. a) A megoldok viszonylag nagy része ugy szamolt, hogy a kotél kiilénb6z6 szakaszaiban kiilonb6z6
nagysagu erSk ébrednek. Ilyen csak akkor lehetséges, ha a csigdkon van sturloédas. Surlodas nélkiil a kotél futasat a
csigdn semmi nem akadélyozza, igy a csigan vald athuzas nem ébreszt kiilon erét a kotélben.

b) A masik tipikus hiba az volt, hogy a megoldok altalaban a lejtén felfelé mutatod pmig cos o nagysagu sturlodasi
erGt feltételeztek. Pedig ez csak egy hatareset, akkor all fenn, ha a test lefelé mozog a lejtén, vagy éppen hogy nem
mozdul el lefelé. A nyugalmi sturlédasi eré mindig olyan, hogy éppen kiegyenliti a testet elmozditani igyekvé erdt.
Példankban a test mozoghat felfelé is, és lefelé is a tomegek aranyatol fiiggben, igy az elmozdulast akadalyozo erd
mutathat lefelé és folfelé is.



